

ЯНВАРЬ
6
ВТОРНИК
1942 года. № 3 (845).
Десятый год издания.
Цена 10 коп.

ЗАВЕТ ДЕНИНА

ОРГАН
КРАПИВИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 4 января

В течение 4 января на ряде участков фронта наши войска, преодолевая попытки немецко-фашистских войск закрепиться на новых рубежах, нанесли противнику большой урон в технике и живой силе. Наши войска заняли ряд населенных пунктов и в числе их г. Боровск.

За 3 января уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 4 января под Москвой сбито 11 немецких самолетов.

3 января части нашей авиации уничтожили 23 немецких танка, 3 бронемашины, более 290 автомашин с пехотой и грузами, около 100 повозок с боеприпасами, автоцистерны с бензином, взорвали склад с боеприпасами, сожгли 4 железнодорожных эшелона, рассеяли и частично уничтожили до 2 полков пехоты противника.

При взятии города Малоярославца одна наша часть захватила 19 немецких танков, 6 танкеток, 8 бронемашин, 65 орудий, 293 автомашины, 98 пулеметов, 26 минометов, 48 автоматов, 65 мотоциклов, 195 велосипедов, 2 радиостанции, 275 повозок, 158 лошадей, 100 тонн овса, много продовольствия и боеприпасов.

Наши бойцы в ожесточенных сражениях с противником на одном из участков Западного фронта

также освободили от немцев 7 населенных пунктов и захватили 1 вражеский танк, 1 тяжелое орудие, 4 станковых пулемета, 50 тысяч снарядов, 11 тысяч мин, 72 тысячи патронов, 2 вагона с лыжами, 3 паровоза, 26 вагонов с военными грузами и истребили 200 солдат и офицеров противника.

Корабли и береговые батареи Балтийского флота, обстреляв вражеские позиции, подавили 3 немецких батареи, уничтожили минометную батарею и большое количество автомашин.

Старшина Леонов во время боя с противником истребил из автомата 16 немецких солдат и офицеров. Когда был ранен командир роты, тов. Леонов взял на себя командование ротой и смело повел бойцов в атаку. Враг был выбит из занимаемых им позиций.

Партизанский отряд под командованием тов. Е., действующий в одном из оккупированных немцами районов Московской области, ведет неустанный борьбу против немецких захватчиков. Партизаны выселили вражескую автомашину с прицепленной сзади пушкой. Командир отряда метнул гранату и попал в кузов грузовика. Вслед за командиром бойцы бросили в машину гранаты и бутылки с горючим. Взрывы

вом снарядов, находившихся в машине, и осколками гранат убило 12 немецких солдат, а пушка приведена в негодность. В тот же день партизаны уничтожили в разных пунктах 24 фашистских солдата, 2 повозки с патронами, одну повозку с термосами для пищи. В последующие дни партизаны истребили 13 фашистов, уничтожили одну грузовую машину и 2 мотоцикла, перерезали 12 телефонных линий, обрушили и вырезали кабель в нескольких пунктах. Группа партизан совместно с нашей войсковой разведкой совершила ночной налет на деревню Г. В завязавшемся бою убито около 100 фашистских солдат.

Пленный солдат 3 роты 20 мотополка 1 славацкой мотодивизии Ян Тессари на допросе заявил: «С 16 по 25 декабря в нашей роте было 7 случаев умышленного членовредительства. Солдаты сами простреливали себе руки, чтобы таким образом избавиться от войны».

В ночь на 31 декабря токарь механических мастерских треста Базейзолото тов. Суздалев, изготовляя детали для перфораторных молотков, выполнил сменную норму на 4 900 процентов и заработал 554 рубля. Половину своего заработка он передал в фонд обороны СССР.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

I. ТРОФЕИ ВОЙСК ЮГО-ЗАПАДНОГО ФРОНТА за период с 25 по 31 декабря 1941 г.

По неполным, предварительным данным войсками Юго-Западного фронта за период с 25 по 31 декабря 1941 года захвачено: танков — 22, орудий — 122, минометов — 80, пулеметов — 128, автоматов — 42, винтовок — 1 000, автомашин — 210, мотоциклов — 65, радиостанций — 3, повозок с грузом — 180, мин — свыше 7 тысяч,

снарядов — 13 536, винтовочных патронов — 200 тысяч. За этот же период уничтожено: 2 немецких штаба, автомашин с грузом и живой силой противника — 745, танков — 5, орудий — 21, станковых пулеметов — 15, повозок с грузом — 552.

За время с 25 по 31 декабря уничтожено более 10 тысяч немецких солдат и офицеров.

II. ТРОФЕИ ВОЙСК КАВКАЗСКОГО ФРОНТА В КРЫМУ за период с 28 декабря 1941 г. по 2 января 1942 г.

В боях на Керченском полуострове за период с 28 декабря 1941 г. по 2 января 1942 г. по неполным данным захвачены следующие трофеи: винтовок — 3 тысячи, автоматов — 150, станковых пулеметов — 50, орудий — 48, минометов 20, мотоцик-

лов — свыше тысячи, грузовых машин — 250, легковых машин — 115, автобусов — 33, лошадей — 256, а также склады с боеприпасами, продовольствием и снаряжением.

Уничтожено в одной только Феодосии свыше 2 000 немцев и румын. СОВИНФОРМБЮРО.

III. ТРОФЕИ ВОЙСК ЗАПАДНОГО ФРОНТА за период с 26 по 31 декабря

По неполным, предварительным данным войсками Западного фронта за период с 26 по 31 декабря 1941 года захвачено: танков — 60, бронемашин — 11, орудий — 287, минометов — 91, пулеметов — 461, автоматов — 309, винтовок — 2 211, автомашин — 938, мотоциклов — 249, велосипедов — 1 448, тракторов и тягачей — 30, радиостанций — 7, повозок — 226, паровозов — 40, вагонов — 425; железнодорожных эшелонов: с боеприпасами — 1, с обмундированием — 1, имущества связи — несколько вагонов, продовольствия — 14 вагонов, авиа-

бомб, мин и снарядов — 14 вагонов, овчин — 1 вагон, личных офицерских и солдатских вещей — 3 вагона, мотоциклов — 1 вагон, велосипедов — 1 вагон.

В захваченных артиллерийских складах предварительно учтено: снарядов — 20 тысяч 360 и 1 190 ящиков со снарядами, мин — 12 910, патронов — 6 миллионов 193 тысячи.

Уничтожено свыше 15 тысяч немецких офицеров и солдат.

СОВИНФОРМБЮРО.

Отклики за границей на победу Красной Армии в Крыму

Сообщение о славной победе над врагом, одержанной группой войск Кавказского фронта во взаимодействии с военно-морскими силами Черноморского флота, занявших город и крепость Керчь и город Феодосию, произвело огромное впечатление в различных кругах английской общественности. Как сообщает агентство Рейтер, лондонские круги заявляют, что этот замечательный подвиг может привести к радикальному изменению положения в Крыму, лишив немцев их важных баз на Черном море. Русским удалось форсировать Керченский пролив, что не удалось сделать немцам.

Сообщение о занятии Красной Армии Керчи и Феодосии занимает самое видное место в английских радиопередачах. Указывается, что русские войска достигли нового триумфа, одержав блестящую победу в Крыму. Особо

дело значение, заявляют (ТАСС).

Новогодние приветствия Советскому Союзу от американских и английских общественных деятелей и деятелей культуры

Киноактер Чарли Чаплин

Будучи сторонником свободы и прав всех народов на земном шаре, я хочу поблагодарить граждан СССР за их блестящую борьбу против тиранов, которые пытаются поработить все человечество. Мужество, героизм и самоотвержение, проявленные русскими, это высшее проявление патриотизма, возвышающее человечество. Пусть Новый год принесет победу, мир и братство всему человечеству.

Генеральный секретарь конгресса английских трэд-юнионов Уолтер Ситрин

Я считаю счастливым предзнаменованием, что в начале Нового года делегаты советских профсоюзов встретятся с представителями английского профсоюзного движения, чтобы продолжать организованное сотрудничество, основы которого были заложены на совещаниях профсоюзных представителей в Москве. Своей великолепной организацией, храбростью и выдержанкой советские армии отразили фашистских захватчиков. Они освобождают из когтей нацистских диктаторов свою землю. Таким образом Новый год начинается для союзных народов твердой надеждой на грядущую победу. Солдаты великого союза держав в сотрудничестве с отважными летчиками и бойцами союзных флотов уже дали державам оси первые жестокие уроки, показывающие, что их ожидает. (ТАСС).

САМООТВЕРЖЕННОЙ РАБОТОЙ В НОВОМ ГОДУ УСИЛИМ ПОМОЩЬ БОЕВОМУ ФРОНТУ!

Соревнуемся за лучшие показатели в 1942 году

На днях рабочие и служащие Мунгатского молочно-мясного совхоза обсуждали обращение колlettiva Тажинского совхоза. Годично одобрав почин таждинцев, мы единодушно решили включиться в социалистическое соревнование совхозов в 1942 году.

Наш коллектив, воодушевленный призывом вождя народов товарища Сталина — работать не покладая рук и давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, берет на себя обязательства в новом году работать еще лучше и давать нашему фронту обилие сельскохозяйственных продуктов.

С момента разбийнического нападения гитлеровской грабьармии на нашу родину коллектив нашего совхоза, несмотря на то, что на фронт ушла значительная часть кадровых рабочих, улучшил свою работу. Для зимовки скота у нас создана прочная кормовая база: заготовлено сена 120 процентов к плану, сочных и концентрированных кормов — 100 процентов к потребности. В этом году мы лучше подготовили помещения для зимовки скота.

В минувшем году наш совхоз собрал хороший урожай. Это ему позволило к празднику Великого Октября выполнить план хлебосдачи государству и, кроме этого, совхоз сверх плана сдал государству 1000 пудов хлеба. В 1941 году мы досрочно выполнили план мясосдачи на 152 процента.

Однако наряду с этими успехами и хорошей работой отдельных дюрок, телятниц, скотников, бригад и фермы № 1, перевыполнивших план по привесам телят и надою молока, совхоз допустил в прошлом году значительный отход молодняка и взрослого поголовья, в результате чего план молокосдачи не выполнен.

В наступившем 1942 году колlettiv нашего совхоза обязуется работать по-военному и добиться следующих показателей:

На каждую фуражную корову получить убой молока не менее 25 центнеров. Полностью сохранить весь молодняк и добиться среднесуточного привеса по телятам до 1 года — 800 граммов на голову и старше года — 650 граммов.

По поручению собрания:

НАЛИМОВ — директор совхоза, **ПОСТРИГИЧ** — начальник политотдела, **ЮДИН** — секретарь парторганизации, **ЗОЛОТАРЕВА** — председатель рабочкома, **ЗАЙЦЕВ** — старший ветврач, **ИВКИН** — старший зоотехник, стахановцы **КОВАЛЕВ**, **БАРНАТОВА**, **АНИКИН** и другие. Всего 36 человек.

Извращают советскую торговлю

Правление Панфиловского сельпо (председатель Власов) грубым образом нарушает правила советской торговли. Поступившие товары в сельпо вместо продажи в свободном порядке через магазин оно прямо с возов делит между собой, производя торговые мероприятия путем самоснабжения.

Так, в последних числах декабря прошлого года с Ленинградской базы были привезены в сельпо три дамских пальто. Но ни одно из них для свободной продажи через магазин не пошло. Одно

пальто взял для себя Власов, другое пальто отдано Зориной — заведующей райторготделом, находившейся здесь по вопросам за-

готовок, и третье пальто отдали воспитанице колхоза им. Ленина. Таким образом в магазин не попало ни одно пальто, а были лишь доставлены Власовым фактуры на эти пальто.

За такую «советскую торговлю» Единовные должны быть привлечены к ответственности.

И. ПОСПЕЛОВ.
Председатель лавкомиссии.

Наша помощь боевому фронту

С величайшей любовью и вниманием члены колхоза «Коминтерн», Панфиловского сельсовета, следят за героическим продвижением Красной Армии на фронтах отечественной войны. Наступление наших войск на всех фронтах и освобождение от немецко-фашистских мурзаков ряда городов, десятки сотен поселков, сел и деревень воодушевляют колхозников на еще большую помощь боевому фронту. Колхозное крестьянство горит огромным желанием оказывать своей любимой Красной Армии всестороннюю помощь в ее борьбе с черными силами немецкого фашизма.

Члены колхоза «Коминтерн» в прошлом году досрочно выполнили государственный план хлебосдачи, больше 400 центнеров зерна продали государству в порядке хлебозакупа и сейчас в дополнение к этому организовали у себя разовую продажу хлеба. 75-летний Константин Сапожников продал государству из своих излишков 2 центнера хлеба. Колхозник Алексей Пермяков, следуя примеру своего соседа, тоже продал 2 центнера. Колхозник Иван Сычев продал государству 5 центнеров. Всего в этом колхозе продано 50 центнеров хлеба разового закупа. Все запрданное зерно к 1 января этого года вывезено на государственный элеватор.

БЕРЕЗУТСКИЙ.

Председатель Панфиловского сельсовета.

Больше лыж для армии

Колlettiv Крапивинского райлесхоза выполняет одну из почетных и ответственных работ — обеспечивает лыжами бойцов Красной Армии.

Неплохо работал наш колlettiv в минувшем году. Производственное задание на 1 января 1942 года он выполнил на 114 процентов. Армия получила сотни пар лыж хорошего качества.

Прекрасные образцы самоотверженной высокопроизводительной работы по производству лыж показали мастера тт. Рейхерт, Цемерман и Кузнецова Ф. Они ежемесячно свое производственное задание выполняли на 150 и больше процентов, давая работу только отличного качества.

В наступившем новом году колlettiv нашего райлесхоза обязуется еще больше повысить производительность труда, увеличить производство выпуска продукции и тем самым помочь славным нашим бойцам быстрее разгромить фашистских стервятников.

Н. АЛЯБЬЕВ.
Технорук райлесхоза.

Назначение генерала Уэйвелла верховным командующим объединенных вооруженных сил в юго-западной части Тихого океана

Агентство Рейтер передает следующую радиограмму — молнию из Вашингтона: Рузвельт и Черчилль объявили, что генерал Уэйвелл назначен верховным командующим объединенных вооруженных сил в юго-западной части Тихого океана.

Генерал Чан Кай-ши будет осуществлять верховное командование над всеми сухопутными и военно-воздушными силами объединенных наций, оперирующими на китайском военном театре.

(ТАСС.).

Острые продовольственные затруднения в Италии

Итальянские крестьяне саботируют поставку хлеба государству. Немецкая газета «Дейче альгемайн цайтунг» 21 декабря признала, что итальянское правительство вынуждено «принять еще более строгие меры, чтобы обеспечить сдачу крестьянами зерна». Та же газета пишет, что «в Риме отдают себе отчет в том, что проблема снабжения насе-

ления хлебом неразрешима. Урожай 1940 и 1941 гг. ниже средних урожаев прошлых лет. Совершенно неудовлетворительным оказалось также урожай картофеля и кукурузы, которые могли бы быть использованы в качестве примеси при выпечке хлеба. Итальянец уже сейчас получает только 100 граммов хлеба в день».

(ТАСС.).

Греция под фашистской пятой

Американская печать описывает жизнь в Греции под игом фашистских оккупантов. В стране царит ужасающий голод. Еще в сентябре прошлого года немцы ограбили в Афинах и в других городах все магазины, склады и многие десятки тысяч частных квартир. Еще 4 месяца назад в Афинах из-за недостатка топлива прекратил работу газовый завод. Электроэнергия в городе нехватает даже для самых необходимых нужд. В Гандии свирепствуют эпидемии холеры и тифа. Многие английские военнопленные погибают от столбняка. В Афинах распространялась малярия, а немецкие власти запрещают про-

изводить лекарства, которые могли бы заменить хинин.

Ненависть греков к оккупантам находит очень много проявлений. С помощью греческого населения многие английские военнопленные бежали из Греции. Греческое население приветствует английские самолеты, когда они совершают полеты над Грецией. С наступлением темноты греки нападают на улицах на итальянских и немецких офицеров и солдат.

Немцы запретили продажу немецким солдатам гражданской одежды, так как было установлено, что многие германские солдаты, особенно австрийцы, переодевшись в гражданское платье, дезертировали из армии. (ТАСС.).

Фашисты вынуждены признать значительность своих потерь

СТАМБУЛ, 31 декабря. (ТАСС). Германская печать вынуждена признать, что потери германской армии на советско-германском фронте огромны. 18 декабря в газете «Дейче альгемайн цайтунг» была помещена статья майора Отто Моссдорфа, который пишет, что германской армии «пришлось преодолевать сильную оборону противника» и что потери германской армии были огромны.

Та же газета поместила 22 декабря статью военного специалиста доктора Гессе, который, отвечая на вопрос, «почему до сих пор оказалось невозможным победить Советский Союз», пи-

шет: «Прежде всего надо указать на исключительное вооружение врага. На протяжении 20 с лишним лет Советский Союз, используя опыт мировой войны и методы военной промышленности всего мира, создал свои собственные военно-промышленные базы, которые в последнее время были децентрализованы и разбросаны по всей территории страны. Население России составляет 190 млн. человек, и поэтому последняя может выставить в два раза больше солдат, чем Германия. Нечего поэтому удивляться, что на всем фронте мы встречаем все новые и новые силы врага».

«Нью-Йорк таймс» о признаниях германской печати

НЬЮ-ЙОРК, 2 января. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк таймс» заявляет, что берлинская печать уже больше не пытается утверждать, что немцы сохраняют инициативу на советско-германском фронте. Германская печать подчеркивает неограниченность советских людских резервов и «колossalное количество» вооружения, которым обладает Советский Союз, в том числе и высокие качества новейших советских военных самолетов. Самы немцы признают, что до сих пор им

еще не удалось сбить ни один из этих новейших самолетов.

Германское население, указывает газета, проявляет большое недовольство и первознность в связи с тем, что в печати неоднократно появляются маловразумительные комюнике, дающие сбивчивые, путаные объяснения отступления германских войск.

И. о. ств. редактора
Н. Ф. ЕСЕНКОВ.